

806012

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (11364)

СРЕДА,

23

января 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года. Цена 2 коп.

## ХОРОШИЙ СТАРТ

● В прошлом году шахта «Северный Маганак» не справилась с плановым заданием по добыче угля. Основная причина — нехватка очистных забоев. Поэтому горняки «Северного Маганака» еще в конце 1973-го сделали упор на подготовительные работы. Образовалась хороший запас очистного фронта. И его решено не «съедать» до нуля, а постоянно идти с опережением графика.

Так оно и есть. Только третий участок, например, с начала января уже имеет на своем сверхплановом счету 100 метров горных выработок.

Заблаговременное создание очистного фронта, укрепление трудовой дисциплины, активность и энтузиазм горняков, вызванные обращением ЦК КПСС и постановлением о Всесоюзном социалистическом соревновании на 1974 год, приносят свои добрые плоды. За 20 дней января шахтеры этого коллектива добили сверх программы около 3 тысяч тонн топлива. Первенство в соревновании держат третий и четвертый участки.

● Коллектив шахты «Зенковская» также не выполнил прошлогоднего задания по добыче топлива. Его руководители, партийная и профсоюзная организации сделали все для того, чтобы не допустить подобных печальных срывов в этом, четвертом году пятилетки. Улучшена организация труда на участках, созданы более благоприятные производственные условия в забоях, обеспечен запас в очистном фронте, усиlena борьба с нарушителями трудовой дисциплины, повышена роль моральных и материальных стимулов. Словом, «зенковцы» взяли хороший старт в определяющем году пятилетки и уже за 20 дней января выдали сверх плана свыше 4 тысяч тонн угля.

В соревновании лидируют коллективы второго и четвертого участков.

И. ПАВЛОВ.



Коллектив седьмого участка шахты им. Ворошилова обязался в 1974 году дополнительную к плану добить 5000 тонн топлива и пройти 300 метров горных выработок. Слова не расходятся с делом.

С первых дней определяющего года пятилетки горняки наращивают темпы добычи угля и прохождения подготовительных выработок. На их счету уже около тысячи тонн угля, выданного на-гора сверх программы.

На этом снимке наш внештатный корреспондент Н. Бабаринский запечатлев передовых шахтеров участка — забойщиков Е. И. ПАВЛОВА, К. Т. СИЯГОВСКОГО и люкогрузчика П. Н. БУБЕНЯ (в центре).

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

- Больше, лучше, дешевле
- Из отстающих — в передовые

# Социалистические обязательства

## ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА НА 1974 ГОД

Выполняя исторические решения XXIV съезда КПСС, широко развернув социалистическое соревнование, трудящиеся Прокопьевска на 5 дней раньше срока завершили годовую программу третьего, решающего года пятилетки. Дополнительно к плану реализовано продукции на 11 миллионов, а с начала пятилетки — на 35 миллионов рублей.

Объем производства промышленной продукции против 1972 года увеличился на 13,2 миллиона, за три года пятилетки — на 33,8 миллиона рублей. Прирост получен в основном за счет повышения производительности труда.

Выполнены план добычи и обогащения угля предпринятия угольной промышленности, справились с производственной программой машиностроители, работники транспорта, легкой, пищевой промышленности, коммунального и бытового обслуживания. Объем бытовых услуг за три года пятилетки увеличился на 24 процента и составил 25,8 рубля на одного жителя.

Строителями и монтажниками города сданы в эксплуатацию вторая очередь фарфорового завода; после реконструкции шахта «Ноградская»; 63,8 тыс. квадратных метров жилья и 16 объектов социально-бытового и культурного назначения.

Вдохновленные решениями декабря (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, высокой оценкой труда советского народа в речи Л. И. Брежнева в новогоднем поздравлении, в обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в ответ на постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», трудящиеся города полны решимости трудиться с еще большей энергией, творческой инициативой и принимают следующие обязательства:

— за счет неуклонного повышения эффективности общественного производства, быстрейшего освоения действующих, вновь вводимых мощностей и использования внутренних резервов выполнить государственный план к 27 декабря, дополнительно произвести и реализовать промышленной продукции на 8 млн. рублей;

— весь прирост продукции и перевыполнение государственного плана в четвертом году пятилетки получить за счет повышения производительности труда;

— во всех отраслях народного хозяйства города продолжать укрепление материально-технической базы, вкладывать в производство комплексно-механизированные конвейерные линии и добиваться снижения себестоимости выпускаемой продукции, за счет чего получить сверхплановую прибыль в объеме 1 млн. рублей;

— ГОРНИКИ ГОРОДА за счет освоения производственных мощностей шахт «Тырганская», «Прокопьевская», «Зиминка» и «Северный Маганак», наиболее эффективного использования горнопроходческих комбайнов, внедрения механизированных комплексов и агрегатов обязались повысить нагрузку на очистной забой на 20, темпы проведения подготовительных выработок на 12 процентов, добить дополнительно к плану 450 тысяч тонн угля, в том числе 80 тысяч тонн коксующегося, пройти сверх задания 5000 погонных метров всех выработок, из них 1500 основного направления, улучшить качество добываемых и снизить зольность отгружаемых углей против нормы на 0,1 процента;

— обогатители на базе совершенствования технологии — переработать сверх плана на обогатительных фабриках города 25 тыс. тонн угля и дополнительно выпустить 12 тыс. тонн концентрата;

— МАШИНОСТРОИТЕЛИ ГОРОДА решили добиться коренного улучшения качества выпускаемой продукции, повышения технического уровня, долговечности, сортности. Всю продукцию выпускать не ниже первой категории. Представить на аттестацию для присвоения Го-

## ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

21 января — в день 50-летия со дня кончины Владимира Ильича Ленина — руководители Коммунистической партии и Советского правительства посетили Мавзолей великого вождя и возложили венок. На алой ленте венка надпись: «Гениальному вождю и учителю Владимиру Ильичу Ленину. ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР».

Минутой молчания светлую память основателя Коммунистической партии и Советского государства почтят товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, А. Я. Пельше, И. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев.

(ТАСС).

сударственного знака качества 18 изделий, в том числе — 12 на заводе «Электромашин», 4 — на Государственном подшипниковом заводе, 2 — на заводе шахтной автоматики. За счет сверхплановой реализации продукции, более рационального использования всех материальных ресурсов и снижения себестоимости выпускаемых изделий получить сверхплановые прибыли на 250 тысяч рублей;

— ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ЛЕГКОЙ, ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ перевыполнить план производства товаров народного потребления на 3,5 млн. рублей. Освоить производственные мощности фарфорового завода, выпустить сверх плана один миллион штук фарфоровых изделий. Довести объем бытовых услуг до 27,5 руб. на одного жителя;

— ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ И АВТОМОБИЛИСТЫ города решили за счет рационального использования подвижного состава, широкого внедрения пакетирования и контейнеризации грузов, механизации погрузочно-разгрузочных работ перевезти сверх плана 600 тыс. тонн народнохозяйственных грузов, довести коэффициент использования автомобилей до 0,670, сократить простой железнодорожных вагонов на 0,3 часа;

— СТРОИТЕЛИ СОВМЕСТНО С ТРУДЯЩИМИСЯ ПРЕДПРИЯТИИ СТРОИИНДУСТРИИ обязались: выполнить план строительно-монтажных работ к 28 декабря, повысить производительность труда на 0,3 процента к плану, снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,4 процента к плану и за счет этого сэкономить 450 тыс. рублей, ввести в эксплуатацию 24 жилых дома общей площадью не менее 100 тыс. квадратных метров и 23 объекта культурно-бытового, медицинского и торцового назначения, в том числе: корпус инфекционной больницы, профтехучилище на 600 мест, детсад на 280 мест, аптечный склад, профилакторий на 200 мест.

Из промышленных объектов ввести в эксплуатацию: после реконструкции шахты «Прокопьевская» и им. Калинина, дрожжевой завод, первую очередь корпуса № 9 завода «Электромашин», очистные сооружения реки Аба, трамвайный путь до шахты «Зиминка» и фарфорового завода, головные сооружения гидроузла.

План розничного товарооборота 1974 года выполнить досрочно, продать населению продовольственных и промышленных товаров сверх плана на 1 миллион рублей. Обеспечить прирост в магазинах 4 тысяч кв. метров торговой площади, увеличить сеть общественного питания на 500 посадочных мест. Ввести в эксплуатацию цех овощных полуфабрикатов производительностью 5 тонн в сутки и картофелехранилище емкостью 1,5 тыс. тонн; в целях дальнейшего повышения уровня культуры городского обслуживания населения, экономии времени покупателей и создания больших удобств в приобретении товаров довести в 1974 году в розничном товарообороте реализацию товаров методом самообслуживания до 42 процентов.

— ПО ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ — выполнить согласованные с совхозами и колхозами Тисульского, Промышленновского и Прокопьевского районов мероприятия по строительству, механизации, электрификации сельскохозяйственных объектов, оказать помощь в организации культурно-массовой и политической работы на селе.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие города направят все свои силы, энергию, знания и опыт на выполнение взятых социалистических обязательств в четвертом, определяющем году девятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов трудящихся промышленных предприятий, строек, отраслевых активов представителей трудящихся.

## ЗА ОПЫТОМ В ПРОКОПЬЕВСК

189 школ коммунистического труда в нашем городе. 78 из них работают на предприятиях комбината «Прокопьевскуголь». И работают довольно успешно. Вот почему областной комитет КПСС организует семинар для руководителей этих школ в угольной промышленности Кузбасса, остановил свой выбор на Прокопьевске.

Вчера был первый

день работы семинара. Его открыла заведующая Домом политпросвещения обкома КПСС А. И. Артемьева. Перед собравшимися выступил секретарь Прокопьевского горкома партии Д. Н. Никоноров.

Пропагандисты школ с шахт им. Ярославского (Ленинск-Кузнецкий), «Зиминка», «Северная» (Кемерово) и обогатительной фабри-

(Междуреченск) Ю. В. Гайворонский, Г. Е. Умнов, В. Г. Михаленко и В. М. Залужский говорили каждый по своей теме. В целом составился впечатляющий рассказ о том, как лучше организовать изучение передового производственного опыта, использовать местный материал, технические средства пропаганды и наглядные пособия, ка-

кие активные формы занятий дают наибольший эффект.

Интересное сообщение о помощи школам кабинета политпросвещения сделала заведующая кабинетом шахты «Маганак» Э. А. Бредихина. Лекция «Методика проведения практических занятий в школах коммунистического труда» прочитала консультант областного Дома политпросвещения Л. И. Сартакова.

В этот же день участники семинара побывали на открытых занятиях в 35-ти школах коммунистического труда, в том числе на шахтах «Коксовая», «Центральная», «Ноградская», «Маганак», им. Ворошилова.

Сегодня семинар продолжает свою работу. В его программе встречи с передовиками производства и учеными КузНИИУ, а также лекции о значении технического прогресса в повышении эффективности производства, о международном положении и дру- гие.

## ЗВЕЗДЫ ПРОКОПЬЕВСКА

# РАБОЧИЙ ДИРЕКТОР

Однажды Кочеткова пригласил к себе начальник шахты Василий Сергеевич Евсеев (он теперь начальник комбината «Южкузбассуголь») и предложил ему взять на себя обязанности бригадира проходчиков. Николай не отказался, хотя и знал, что будет нелегко. Ведь раньше отвечал только за самого себя, а теперь придется держать ответ за целый коллектив. Но понимал и другое: коммунисту не к лицу прятаться от трудностей и ответственности. Раз надо возглавить бригаду — возглавит!

— Такое я и хотел услышать от тебя, — сказал начальник шахты. — От твоей бригады мы ждем многого.

«Что замышляет Василий Сергеевич?!» — подумал Кочетков. А начальник шахты, словно догадавшись о мыслях бригадира, продолжал:

— Нам предстоит одолеть идрисовский рубеж скоростной проходки. Подумай над этим хорошошенько, посоветуйся с товарищами по бригаде, взвесь все и приходи ко мне. Только не торопись. И, главное, помни: превозытия показатели бригады Идрисова нужно не ради самого рекорда, а для увеличения темпов проходки и на нашей шахте, и во всем бассейне. Горные выработки — это ведь фронт добычи угля!

О каком же рекорде говорил начальник шахты?

Бригада проходчиков Героя Социалистического Труда Гильмутдина Идрисова с шахты «Коксовой-1» за 31 рабочий день прошла 392 метра двухпутевого штрека и установила всекузбасский рекорд скоростной проходки, который держался продолжительное время. Проходческие бригады при одинаковых с «Коксовой-1» горно-геологических условиях проходили только по 180—190 метров в месяц. Большего не могли достичь.

«А ведь есть у нас резервы», — размышлял Кочетков после беседы с начальником шахты и с членами бригады. С Гильмутдином Идрисовым он был хорошо знаком. Наблюдал его работу, будучи на «Коксовой-1». Слушал несколько раз прославленного бригадира на совещаниях по обмену опытом работы проходческих бригад. Известны были Николаю сильные стороны в организации работы у Идрисова, но видел он там и слабинки. «Если эти слабинки ликвидировать, то можно добиться большего. Постараемся это сделать у себя на шахте».

Вдохновляло Кочеткова на новые трудовые успехи и большое радостное событие в его жизни. На областной партийной конференции коммунисты Кемеровской партийной организации избрали его делегатом на XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

«Мне оказано великое доверие, — рассуждал Николай Георгиевич, возвращаясь из Кемерова в свой Прокопьевск. — Его надо оправдать трудом. Будем штурмовать высокие рубежи».

И Кочетков со своими товарищами по бригаде работал, как говорится, до седьмого пота. Правда, оставить позади бригаду Идрисова им тогда не удалось, но к 300-метровому рубежу месячной проходки выработок приблизились, и это вызывало удовлетворение и в бригаде, и на шахте. Удовлетворение, но не самоуспокоение. Да и как можно было успокоиться, если другая проходческая бригада на шахте, возглавляемая Виктором Липлянским, тоже стала скоростной и готовилась в 1962 году установить самый высокий рекорд скоростной проходки двухпутевого штрека.

Узнав об этом, Кочетков попросил начальника шахты послать его к Липлянскому рядовым проходчиком. «Попробуй, поучись, присмотрюсь...». Его просьбу начальник шахты удовлетворил. Одобрила переход и бригада. Но некоторые в коллективе не поняли Николая.

— Видели, каков этот Кочетков? — перешептывался кое-кто на переменах и нарядах. — Узнал, что Липлянский идет на рекорд, так ради славы быстро перешел в его бригаду.

— Ради славы!.. Да что вы гордите! — возражали другие. — Слава не кормит. К Липлянскому идет потому, что там будут самые высокие на шахте заработки...

(Начало в № 16. Продолжение следует).

# НЕ СДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТОРОВ

- Новые рубежи передовиков
- Проходчикам нужны машины
- Резервы забойщиков

**П**РИЗЫВ партии — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами — находит конкретное воплощение в обязательствах трудовых коллективов. Так, бригада В. М. Услanova с шахты «Красный углекоп» решила пройти по породе 1500 метров выработок. Рубеж очистной бригады В. С. Усова с шахты имени Калинина — выдать из-под мощного щита 200 тысяч тонн угля.

Коллективы намечают повышенные обязательства из расчета, что для высокопроизводительного труда будут созданы нормальные условия. А что получается на деле?

Как показало совещание передовых бригадиров, которое проводил заместитель начальника комбината по производству Ю. А. Болков, на шахтах далеко не все делается, чтобы горняки с первых дней нового года взяли уверенный темп.

До сих пор не решены вопросы бесперебойного материально-технического обеспечения. Бригада В. М. Услanova, проходившая выработки главнейшего направления, простояла из-за недостатка рельса, стрелочных переводов, подкладок, вентиляционных труб. Не удовлетворяют проходчиков и буровые коронки, которые быстро изнашиваются.

Не лучшее положение и в бригаде И. И. Карнакова с шахтой «Прокопьевская». Проходчики, по словам бригадира, откатывают вагонетки, груженные породой, вручную. Нет электровоза. Забой не оснащен и породопогрузочной машиной ППМ-4Э.

Невольно возникает вопрос: как и когда руко-

водители «Прокопьевской» собираются решать проблему ускорения подготовительных работ? Ведь в прошлом году шахте не хватало среднего действующего количества очистных забоев, поэтому она работала очень не ритмично. К концу года шахта выполнила план, но за счет участка открытых работ. Несмотря на такое положение, инженерно-техническая служба предприятия, как бы то ни было, не предпринимает эффективных мер. Именно такой вывод напрашивается, когда узнаешь на совещании, что в декабре комбинат предлагал «Прокопьевской» взять ППМ-4, но от породопогрузочной машины руководители отказались — не нужна.

Очевидно, материально-техническое обеспечение можно значительно улучшить, если работники, в первую очередь отделов главного инженера, будут знать нужды подготовительных бригад и повысят личную ответственность за порученное дело. Как этого добиться? Выход подсказывает опыт, например, шахты имени Дзержинского. Здесь за каждого подготовительной бригадой закреплен один из руководящих работников. Он постоянно следит за своим участком, заботится о его материально-техническом обеспечении.

Еще одно немаловажное упущение. Коллективы, хотя и взяли повышенные обязательства, но, как выяснилось, некоторые бригадиры не знают, где и в каких условиях им придется работать в 1974 году. Этот недостаток характерен для шахт «Зенковская» и «Прокопьевская». Следовательно, горняки не смогут быстро

подготовиться к работе в новых условиях, учесть свои резервы и просто рассчитать силы. Это, конечно, скажется на выполнении обязательств.

Из-за разных неувязок тормозится работа очистных бригад. Некоторые из них не оснащены ручными электропилами. Забойщикам не нравятся широкие лопаты, которые очень неудобны в работе. С. Хузин с шахты имени Дзержинского сетовал на то, что в лаву доставляют замерзший лес, а это усложняет крепление.

Бригадир щитовиков шахты им. Калинина В. Г. Усов заявил, что для падки потолочичи у них на участке применяют минные камеры. Проходка их — дело кропотливое и дорогое. А ведь можно избежать больших расходов, ускорить работу, если для закладки взрывчатки использовать скважины, пробуренные машиной. Такой способ применяется на других шахтах.

Большой тревогой за судьбу своих обязательств было проникнуто выступление бригадира шахты «Центральная» Е. Т. Внучко. Проходчики решили на комбайн ПК-9 пройти 2000 метров, то есть месячные уходы составят меньше 200 метров. А ведь на этом комбайне они достигали 800 метров. Почему такой спад?

Е. Т. Внучко объясняет: «Комбайн уже поднялся. Требуются или новая машина, или в достаточном количестве запчасти...».

Предложения бригадиров высушаны и записаны руководителями комбината, шахт. Думается, реализация их поможет коллективам выполнить намеченные в четвертом году пятилетки.

В. ЩЕКА.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Бывшая военная крепость Монакада в городе Сантьяго-де-Куба, которую 26 июля 1953 года штурмовали молодые революционеры во главе с Фиделем Кастро.

## КУБА ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ Л. И. БРЕЖНЕВА

**Г**АВАНА. В ходе пребывания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Кубе со всей силой будут продемонстрированы глубокие чувства братства и непревзойденная солидарность, которые неразрывно связывают наши народы и партии, благодаря марксистско-ленинскому учению, озаряющему общество, по которому мы вместе идем во имя светлого будущего всего человечества, заявил член Секретариата ЦК Компартии Кубы Рауль Гарсия Пелаес.

Предстоящий визит в нашу страну товарища Л. И. Брежнева — большая радость для всего кубинского народа, для нашей партии и правительства, сказал он в беседе с корреспондентом ТАСС. Горячо и сердечно приветствуя товарища Л. И. Брежнева, наш народ в его лице будет приветствовать всех советских людей и Коммунистическую партию Советского Союза, передаст чувства любви и благодарности тем, кто совершил Октябрьскую революцию, которая привела к созданию первого в истории человечества государства рабочих и крестьян, являющегося ныне авангардной силой мирового социализма.

Кубинско-советское сотрудничество и искренняя, бескорыстная и эффективная помощь, которую советский народ оказывает кубинскому народу, отметил Рауль Гарсия Пелаес, имеют важное значение не только для развития и укрепления нашей экономики и обороны. Это сотрудничество и эта помощь продемонстрируют народам Америки и всего мира сущность коммунистической солидарности, правоту и силу марксистско-ленинского учения и братства наших народов.

Это — блестящий пример для всех народов, особенно народов развивающихся стран. Они могут ясно видеть различие между политикой капитализма и социализма, между пресловутой капиталистической «помощью», направленной на неколониалистское закабаление и эксплуатацию народов, и подлинной помощью и поддержкой, которую оказывает социалистическое содружество народов, становящимся на путь подлинного освобождения.

Н. ЧИГИРЬ.



Школа-интернат им. генерал-майора Игнасио Аграмонта при сельскохозяйственной ферме по производству цитрусовых в провинции Камагуэй.

Фото М. АЛЬПЕРТА. (АПН).

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

- Горячий обед — в шахту
- По заслугам и почет
- Еще раз об услугах химчистки
- Неприятное соседство
- Меры принятые

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

За последнюю неделю редакция получила 91 письмо

## ВЫЗЫВАЮ НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Они соревнуются не с цифрами, записанными где-то в папке экономиста. Их договор о социалистическом соревновании — на видном месте, их ежемесячные показатели будут стоять рядом. Увеличить сдачу продукции с первого предъявления на один процент, выполнить годовой план на 102 процента — так решили фрезеровщики А. ИВАННИКОВ (на снимке слева) и А. АБРАМОВ.

Вызываю на соревнование! Это стало девизом и хорошей традицией инструментальщиков. Около 80 рабочих цеха уже заключили договоры о социалистическом соревновании в 1974 году, приняли единые взаимные обязательства.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

Завод шахтной автоматики, цех № 11.



## ОТКЛИК ЧИТАТЕЛЯ ДОСТОЙНЫЙ УВАЖЕНИЯ

РОЧИТАЛ статью «Когда прав пассажир» и решил тоже написать вам. Я довольно часто пользуюсь услугами такси, встречалась и мне «нерадивые» шоферы, но последний случай заставил меня как-то по другому взглянуть на таксистов.

9 ноября нам с женой надо было поехать в Сафоново. Сели в такси около кафе «Чайка», я объяснил водителю, куда надо

...постальона отделения связи № 5 Тамару Сидоровну Ужакову. Очень она внимательна к людям. И почту вовремя доставит, и никогда не откажет в услуге.

Как-то я приболела, а нужно было сделать срочный денежный перевод. Тамара охотно согласилась это сделать.

Всегда у нее в запасе конверты, марки.

М. КРЕЧЕТОВА.

ехать. Ни спорить, ни тем более торговаться, он не стал. И даже за городом по бездорожью он постарался проехать. По нашей просьбе подождал минут тридцать, пока мы сходимы на кладбище, и привез обратно в город.

Нет, не правы те, кто думает о шоферах, лишь как о ловкачах. Большинство из них честные, уважающие пассажиров люди.

К сожалению, я не знаю номера машины, но согласно табличке вез нас И. В. Логинов.

В. БАТАНОВ.

От редакции. Получив это письмо, мы позвонили директору ППАП-2 Леониду Дмитриевичу Сандульскому и попросили прокомментировать его.

Вот что он рассказал:

— Это не первая благодарность в адрес коммуниста Ивана Васильевича Логинова, одного из ста-

рейших водителей такси в нашем городе. А если уж говорить о более четких критериях оценки его работы, то достаточно сказать, что не было случая, чтобы Иван Васильевич не выполнил месячный или годовой план, не вышел в число победителей социалистического соревнования, допустил аварию или отказался обслуживать пассажира.

За многолетний, добровольный труд, активное участие в общественной жизни И. В. Логинов награжден орденом Трудового Красного Знамени, засен на Доску и в Книгу почета нашего предприятия.

Я приехала с Красного Углекопа в центральный магазин «Детский мир», чтобы купить платье своей дочери. Но платье стоило 3 руб. 36 коп.

Вот эта злосчастная мелочь и стала причиной грубого оскорбления со стороны кассира Сергеевой.

Как можно совместить такое поведение с принципами советской торговли? И почему здесь никто не знает, где находится книга жалоб и предложений, тогда как ее должны представлять по требованию покупателей?

А дочка так и осталась без платья.

Л. ЛАВРОВА.

Это письмо было направлено в ОРС промтоваров для принятия мер. И, как известно из присланного ответа, меры приняты. Жалоба стала предметом серьезного разговора в коллективе магазина. Товарищи строго осудили недостойное поведение Г. Сергеевой: ей вынесли общественное порицание и предупредили, что в случае повторения проступка будет поставлен вопрос об ее увольнении из системы ОРСа. Администрацией ОРСа Г. Сергеевой объявлен строгий выговор. Жаль только, не сообщили, чем возмущен моральными ущербом покупательница. Хоть бы извинились, что ли...

Г. ПРОКУДИНА,

снабженец ЖЭКа.

...медицинских сестер физионикабинета поликлиники № 3, что на Красной Горке, Марию Никоноровну Лопатину и Нину Захаровну Гейко.

Если и вправду слово лечит, то именно такое волшебное слово знают эти сестрички. Во всяком случае даже самый капризный маленький пациент у них охотно соглашается принять лечение.

Н. ПОПОВА,

Н. ТИШКОВА.

Все коммунальные услуги, в том числе и за отопление, мы все-таки пытались последовать его совету. Но, увы! Печи-то наши не приспособлены для отопления, все тепло вылетает в трубу.

МЕРЗЛЯКОВЫ, ТИМОШЕНКО, БУГРОВСКИЕ и другие жильцы дома № 1, по ул. Яворского.

тицу бесхозяйственности и удивляюсь. Ведь каждый ящик стоит 30 копеек, а их здесь горы. И никто за эту материальную ценность не несет никакого ответа.

А если детишки, играя, взвдывают поджечь эту гору лесоматериала?

Л. ШАВАЛИНА.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

горисполкома А. В. Супакова, Прокопьевский хлебокомбинат приступил к выработке таких сортов хлеба, продажа которых будет производиться во всех специализированных отделах и хлебных магазинах города.

## ИРОНИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

### НЕДОБРЫЕ УСЛУГИ

Если у вас в доме найдутся вещи, которые вам порядком надоели, и вы стремитесь от них избавиться на длительный срок, то, пожалуйста, сдайте их в химчистку, что на Тыргане. Говорят, способ этот одобренный.

А вот Полина Васильевна вовсе и не думала расставаться со своим любимым плащем, да вот беда — запылился малость. Как ни велика горячезразлуки, но делать нечего. З ноября принесла она плащ в химчистку. Ну а там, как и подразумевается, выписали квитанцию за № 594454, назначили срок исполнения, сполна получили за услугу.

И побежали дни за дни, месяца за месяцами. Теперь уж Полина Васильевна и не припомнит, в который раз заходит она в приемный пункт № 34.

— Ваш плащ не готов. Да и стоит ли волноваться, что за спешка, до сезона-то еще далеко, — успокаивает приемщица Новикова.

Но однажды Полина Васильевна все же встретилась со своим любимым плащом.

— Боже мой! Да что с ним сделали?! Не понятно, зачем оторвали воротник?

Может, за этот период изменилась мода? Нет, воротник потом пришли, да то ли ненароком, то ли опять течение моды — оторвали карман и хлястик от рукавов.

— Мы все приложим, — успокоили в химчистке. И положили... в оставшийся карман.

К сожалению, Полина Васильевна не одна, вместе горюет она с другим врачом нашей больницы, которая вместо пальто получила подобие кофты.

Возникает вопрос к Л. А. Абраменко, директору предприятия бытового обслуживания: почему происходит такая странная химчистка?

А. КОВАЛЕВА,  
слушатель факультета журналистики.

### МЫ НЕ ПРОТИВ НОВШЕСТВ, НО...

Раньше у нас на Тыргане как было? Топят котельную на всю мощь, горячая вода идет по трубам отопительной системы без всяких преград. В близких домах — жара, в дальних — холод. Непорядок, в общем.

Вот и трудились нынешней осенью специалисты коммунальной службы в поте лица: поставили в отопительную систему каждого дома регулирующие конусы.

Да здравствует новшество! Только теперь в нашем доме температура не поднимается выше 10—12 градусов. Мы не против этого новшества, но надо, чтобы кто-то регулировал эти конусы в соответствии с уличной температурой. Иначе за что же их называют регулирующими?

Жители дома № 24, по ул. Жолтовского.

## К ЛЮДЯМ С ПРОХЛАДЦЕЙ

ДОМ наш принадлежит ЖЭКу управления городского коммунального хозяйства. В морозные дни температура в наших квартирах не превышает 12—13 гра-

МЫ ЖИВЕМ в доме № 14, по улице Жолтовского. Дом, как дом, а вот во дворе.. Не то лесопильная, не то лесосклад или дровянник — не поймешь, что. Дело в том, что в нашем доме размещается магазин «Россия», из дверей которого чуть ли не поминутно летят во двор использу-

емых деревянные ящики. Обращались к тов. Родионову, но он резко ответил:

— Если мерзнете, то тепите печи, они у вас есть.

Тов. Родионов вообще

### ХОЗЯЙСКИМ ГЛАЗОМ

## А У НАС ВО ДВОРЕ...

зованные деревянные ящики. Горы этих ящиков то растут, то как-то тают и видоизменяются. Ящики разламываются и превращаются в груды хлама.

Смотрю я на эту кар-

# НЕ ВЕРЮ

РАССКАЗ

Н. В. СЕРЕКИНОЙ

Но в то время Кирилл, которого я полюбила, был совсем другим человеком. Внешне очень симпатичный, а главное — по характеру добрый, отзывчивый. Я работала аппаратчицей, управляла технологическим процессом на заводе. Но бывало так: придут грузы — надо срочно их разгрузить. Мы выходили к загонам и перебрасывали мешки с сырьем на конвейер. Мешки были тяжелыми, скользкими. На что я привычна съезжала к тяжелому физическому труду — и то иной раз пасовала. Тогда Кирилл обязательно приходил на помощь. Силой его природа не обидела. Возьмет мешок, играющи забросит на конвейер.

Я замечала, что он не только мне, но и другим женщинам помогал. Уважали мы его за это. А я еще жалела, потому что знала о нем многое. Рассказывал Кирилл о своей сиротской жизни. Он тоже, как и я, рано потерял отца, потом мать, долгое время скитался по чужим людям, узнал, что такое холод и голод. Словом, он мог понять чужое горе, потому что сам все испытал. Кроме того, он не пил.

Я сама не заметила, как влюбилась в Кирилла, а через некоторое время он стал моим мужем. Когда я вспоминаю первые годы нашей совместной жизни, на душе становится тепло. Мы получили в городе очень хорошую квартиру, и нам переехала моя мама. После работы я была свободна от домашних забот. Мы с мужем ходили очень часто в кино. Я даже записалась в кино и по вечерам лежала в клубе. У меня появились мечты продолжить учебу. Кирилл очень внимательно относился ко мне, помогал во всем и любил, конечно. Жизнь тогда казалась прекрасной, как яркий весенний день. Я думала, ему не будет конца. По-настоящему наше счастье расцвело с рождением дочери Люды.

Я, наверное, никогда не забуду тот день, когда вышла из роддома и протянула ребенка мужу. Как в этот момент светились его глаза, каким он был торжественным, гордым и счастливым! В руках он держал своего ребенка. Надо сказать, и потом Кирилл очень бережно относился некоторое время к дочери. То куклу купит, то другую какую-то безделушку. С получки обязательно гостинцев принесет. Бывало, Кирилл еще не откроет дверь, а только шаги раздаются в коридоре. Людочка уже протягивает ручонки и кивает ему на встречу: «Папа! Папа!».

Но очень быстро наступил закат нашему семейному счастью. Это случилось после трагического случая со мной.

(Начало в № 16.  
Продолжение следует).



## ПОБЕДА, НА КОТОРУЮ НАДЕЯЛИСЬ

В последний день зимней спартакиады Кузбасса лыжники бежали самую длинную дистанцию — 50 километров. И хотя прокопьевские гонщики не заняли в этом марафоне призовых мест, полученные зачетные очки позволили команде лыжников Прокопьевска на спартакиаде занять вторую ступень пьедестала почета.

Наш корреспондент Ю. Дьяконов попросил участника гонки кандидата в мастера Валентина Журжия рассказать подробнее о том, как шла борьба на дистанции.

— В гонке участвовал сорок один лыжник. Группа довольно большая. Первые номера достались сильнейшим гонщикам Кузбасса кемеровчанам Александру Конькову, Виктору Халляпину, Владимиру Инкину. Они, собственно, и задали темп вместе с представителем из Новокузнецка Владимиром Малышевым. Малышев, горячко поддерживаемый болельщиками, которых было много на трассе, лидировал первые двадцать километров. Тем временем кандидат в мастера Валентин Михеев из Ленинска-Кузнецкого

шел в своем лучшем графике, и финиш стал для него «золотым». Второе время у Инкина, а третий результат показала Халляпин. Общая досада ведущих кузбасских мастеров выразилась словами «упустили Михеева». Так пали авторитеты.

— Какие особенности трассы можно отметить?

— Организаторы соревнований выбрали очень тяжелую трассу. Два коварных спуска ее доставили много лыжникам хлопот. Не обошлось и без поломанных лыж.

— Какая задача стояла перед прокопьевскими лыжниками?

— Дойти всем до финиша, чтобы принести зачетные очки. Кроме меня старт принял Виктор Коробков, Александр Хранов и Анатолий Семенов.

А. Урахова на 0,1 секунды. У женщин после предварительных забегов впереди была прокопчанка Р. Нарумова (13,1 сек.), но в финале ее опередила В. Левина (Белово). Вторым местом пришлось довольствоваться Нарумовой и в прыжках в длину. Здесь первенствовала ее подруга по команде О. Новокшанова с личным рекордом в 5 м 32 см. Порадовали своими успехами прокопчане и в забеге на 400 м. Почти одновременно сорвали финишную ленточку А. Гурьева, Т. Бородина и Т. Данилина. Хорошо выступили и мужчины.

На нашла себе равных на 3-километровой дистанции и тренер ДСШ ДСО «Труд» чемпионка Кузбасса кемеровчанка

Нашей ударной силой был Семенов. Он мастер стайерских дистанций. Анатолий резво начал, но на финише сбавил темп. Его результат расположился во второй десятке.

— Каков, по-твоему, главный итог спартакиады Кузбасса для лыжников Прокопьевска?

— Наверно, возвращение к былой, если хотите, славе. В декабре, например, мужской квартет прокопчан выиграл эстафету 4x10 км у сильнейших лыжников Кузбасса. Это был приятный и важный симптом. Ведь такого успеха мы добивались шесть (!) лет назад. И поэтому победа на финальных соревнованиях спартакиады и общее командное второе место следует рассматривать как логичный итог большой и кропотливой работы прокопьевских лыжников и тренеров.

На снимке: медаль плюс спартакиады Кузбасса, которой награждены победители соревнований.

Кузбасса В. Кизимова. Ее подруга Т. Бородина первенствовала в беге на 800 м.

Целую плеяду молодых прыгунов в высоту воспитал преподаватель техники физкультуры Л. М. Воряков. Его воспитанники А. Сульдин (185 см), В. Шайдуллин (185 см) и В. Завьялов (180 см) разделили между собой все призовые места.

В результате 2-дневной упорной борьбы первое место заняла команда ДСО «Труд» (Прокопьевск), второе досталось спортсменам нашего техникума физкультуры, выступившим вне конкурса, третье — легкоатлетам областного центра.

Г. МАРСАЛЬСКИЙ,  
судья соревнований.

## ЛЫЖНАЯ НАУКА ГОРНЯКА

Чаще зимы пришел Владимир Леонидович Пустогачев. Пришел, чтобы научить ходить на лыжах. На занятия секции, которые проходят в Тырганском парке имени 40-летия ВЛКСМ, приходят почти все ученики подшестного класса.

На снимке: забойщик участка № 1 шахты «Тырганская» мастер спорта Владимир ПУСТОГАЧЕВ со своим воспитанником.

Текст и фото  
С. ВАЛЕНТИНОВА.



## «КОРОЛЕВА» В ЗИМНЕЙ ФОРМЕ

Два дня в Белове развеялся флаг первенства областного совета ДСО «Труд» по легкой атлетике.

В первый день в спортивном зале приступили спринтеры. Лучше всех в этом виде программы у мужчин выступил участник Прокопьевского техникума физкультуры В. Нестеров (11,0), опередивший чемпиона Кузбасса кемеровчанина

А. Урахова на 0,1 секунды. У женщин после предварительных забегов впереди была прокопчанка Р. Нарумова (13,1 сек.), но в финале ее опередила В. Левина (Белово). Вторым местом пришлось довольствоваться Нарумовой и в прыжках в длину. Здесь первенствовала ее подруга по команде О. Новокшанова с личным рекордом в 5 м 32 см. Порадовали своими успехами прокопчане и в забеге на 400 м. Почти одновременно сорвали финишную ленточку А. Гурьева, Т. Бородина и Т. Данилина. Хорошо выступили и мужчины.

На нашла себе равных на 3-километровой дистанции и тренер ДСШ ДСО «Труд» чемпионка Кузбасса кемеровчанка

### Первенство СССР по хоккею

#### Положение на 22 января

И В Н П Ш О

1. СКА Св.	28	24	2	2	172:61+111	50
2. СКА Н.	28	20	2	6	155:66+89	42
3. «Спутник»	28	16	4	8	118:78+40	36
4. «Рубин»	28	16	3	9	114:88+26	35
5. «Спартак»	26	16	2	8	92:70+22	34
6. «Шахтер»	28	11	3	14	88:122—40	25
7. СКА Х.	28	11	2	15	95:120—25	24
8. «Строитель»	26	9	5	12	106:119—13	23
9. «Титан»	28	10	3	15	97:121—24	23
10. СК «Южный Урал»	26	8	3	15	84:112—28	19
11. «Мотор»	28	8	2	18	82:112—30	18
12. СК «Кедр»	28	6	2	20	72:141—69	14
13. «Строитель»	26	6	1	19	81:134—53	13

Почти весь день во Дворце спорта «Снежинка» не смолкают детские голоса. Здесь учебный класс школы фигурного катания. Занятия посещают более 900 мальчиков и девочек. Они владеют теорией фигурного катания, хореографией, проходят специальную и общезначительную подготовку.

Старший тренер П. П. Орлов, тренеры А. В. Гаврилов, Н. А. Козлов, хореографы М. Ф. Минина и В. К. Корчагина отдают весь свой талант для того, чтобы их воспитанники стали хорошими фигуристами.

На снимке: занятия проводят Н. А. КОЗЛОВ.

Фото Д. ДЗЮБЫ.



## ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Попытка — не пытка (19-30).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ ОСТРОВСКОГО. Чер-

ный капитан (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Хроника — Репортаж из зала суда (12, 16-10). Афера Цеппеса (9-20, 11-20, 20-20). В огне жизни (13-20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Две капли воды (10, 12, 16, 18, 20, 21-45).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Дикое сердце (12, 16, 18, 19-50). Подводная черту (10, 14-10, 21-50). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Товарищ генерал (12, 14, 16-10, 17-50, 19-40, 21-40). Хроника — никто не забыт, ничто не забыто (19-40). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Ринг (12, 16, 18, 19-45, 22). Хроника — Три песни о Ленине (12, 19-45).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Последнее дело комиссара Берлаха (14, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Я — Шаповалов Т. П. (15, 17, 19, 21).

МАГАЗИН № 7 «ГАСТРОНОМ» (Ясная Полевая) 24 ЯНВАРЯ совместно с ПРОКОПЕВСКИМ ХОЛОДИЛЬНИКОМ проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ РЫБОТОВАРОВ И СЫРОВ ПЛАВЛЕНЫХ Посетите выставку.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-28-07, отделов редакции: партийной жизни — 2-34-77 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 37670  
Заказ 389  
ОП11642